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ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

 
 

   Αντικεύμενο τησ παρούςασ μελϋτησ εύναι η εκτϋλεςη εργαςιών για την αποκατϊςταςη 

των ςημαντικών ζημιών και καταςτροφών που προκλόθηκαν από τισ θεομηνύεσ των 3 

τελευταύων ετών (πολύ ϋντονεσ βροχοπτώςεισ και πλημμύρεσ) ςτισ υποδομϋσ του Δόμου 

Ρεθύμνησ και εξακολουθούν να δημιουργούνται λόγω χαλϊρωςησ τησ ςυνοχόσ των γαιών 

ωσ αποτϋλεςμα των πλημμυρών.  Για το λόγο αυτό ϊλλωςτε, ο Δόμοσ Ρεθύμνησ ϋχει 

κηρυχθεύ & παραμϋνει ςε κατϊςταςη ϋκτακτησ ανϊγκησ (αρ. 3055/10-05-22 Απόφαςη Γ.Γ. 

Πολιτικήσ Προςταςίασ), προκειμϋνου να ςυνεχιςτούν απρόςκοπτα και με τουσ ύδιουσ 

ρυθμούσ οι απαιτούμενεσ αποκαταςτϊςεισ, οι οπούεσ θα διαςφαλύςουν την αςφϊλεια των 

πολιτών και την αποκατϊςταςη των υποδομών. 

 Οι καταγεγραμμϋνεσ ζημιϋσ των Δημοτικών υποδομών ανϋρχονται ςτο ποςόν 

των 25.000.000,00 €, όμωσ παρϊ το γεγονόσ ότι όλεσ οι απαιτούμενεσ μελϋτεσ 

εκπονόθηκαν εγκαύρωσ από την υπηρεςύα μασ και αμϋςωσ αιτηθόκαμε την 

χρηματοδότηςη, ϋωσ και ςόμερα ϋχει εγκριθεύ από το κεντρικό κρϊτοσ ποςόν ύψουσ 

μόνο 5.300.00,00 €. Σο μικρό αυτό ποςοςτό δεν μπορεύ να καλύψει τισ δαπϊνεσ ούτε 

των ϊμεςων αναγκών και για το λόγο αυτό ο Δόμοσ προςπαθεύ με κϊθε δυνατό τρόπο, 

πολλϋσ φορϋσ και με ύδια μϋςα και ιδύουσ πόρουσ, να αποκαθιςτϊ τισ υποδομϋσ του 

καθώσ η επικινδυνότητα μϋρα με τη μϋρα αυξϊνεται ολοϋνα και περιςςότερο λόγω τησ 

χαλϊρωςησ τησ ςυνοχόσ των γαιών ωσ αποτϋλεςμα των πλημμυρών και ωσ εκ τούτου η 



εκτϋλεςη των εργαςιών αποκατϊςταςησ κρύνεται κατεπεύγουςα. Κϊθε περαιτϋρω 

χρονικό καθυςτϋρηςη ςτην εκτϋλεςη των εργαςιών αποκατϊςταςησ, ενόψει και τησ 

επερχόμενησ χειμερινόσ περιόδου, ςημαύνει περαιτϋρω ζημιϋσ αλλϊ και αύξηςη τησ 

επικινδυνότητασ των όδη τραυματιςμϋνων υποδομών. 

    Για τουσ παραπϊνω λόγουσ και προκειμϋνου να αποκαταςταθεύ η βατότητα μϋρουσ 

των δημοτικών και αγροτικών οδών & υποδομών, ο Δόμοσ ϋλαβε την απόφαςη να 

διαθϋςει το ποςόν των 500.000 € από ύδιουσ πόρουσ και ςυντϊχθηκε η παρούςα μελϋτη 

η οπούα περιλαμβϊνει ςχετικϋσ εργαςύεσ, όπωσ καθαριςμούσ και ϊρςη των 

καταπτώςεων πρανών οι οπούεσ ϋχουν δημιουργηθεύ αλλϊ και εξακολουθούν να 

δημιουργούνται λόγω χαλϊρωςησ τησ ςυνοχόσ των γαιών, χωματουργικϋσ εργαςύεσ 

(καθαριςμού δημοτικών – αγροτικών δρόμων, καθαριςμού τϊφρων – πλακοςκεπών 

οχετών και τεχνικών), αποκατϊςταςη πρανών – τούχοι αντιςτόριξησ από ογκόλιθουσ ό 

λιθοδομό ό ςκυρόδεμα (κατϊ περύπτωςη), ςταθεροπούηςη πρανών, αποκατϊςταςη 

δρόμων (ότοι χωματουργικϋσ εργαςύεσ – καθαριςμού, απομϊκρυνςη προώόντων 

καθαριςμών, επανακαταςκευό επιχωμϊτων με θραυςτό υλικό ό/και λιθοριππό, 

επανακαταςκευό – καταςκευό οδοςτρωςύασ, επανακαταςκευό καταςτρώματοσ οδού, 

αποκατϊςταςη – ανακαταςκευό πλακοςκεπών οχετών -τεχνικών). 

    Ενδεικτικϊ, οι κυριότερεσ θϋςεισ ςτισ οπούεσ πρόκειται να εκτελεςτούν εργαςύεσ ςτα 

πλαύςια του ϋργου αναφϋρονται παρακϊτω: 

1. Οικιςμόσ Μαλϊκι τησ Δ.Ε. Νικηφόρου Υωκϊ, δρόμοσ από Μαλϊκι προσ οικιςμούσ 

Μονοπϊρι και Άνω Βαλςαμόνερο. Άρςη καταπτώςεων, εκςκαφό και ιςοπϋδωςη 

τμηματικϊ, λιθοπλόρωςη, αποκατϊςταςη οδοςτρώματοσ. 

2.  Οικιςμόσ Μαλϊκι τησ Δ.Ε. Νικηφόρου Υωκϊ, τοποθεςύα “Ποταμού”. Άρςη 

καταπτώςεων, εκςκαφό και ιςοπϋδωςη τμηματικϊ, λιθοπλόρωςη, αποκατϊςταςη 

οδοςτρώματοσ, καταςκευόσ λιθοδομόσ αντιςτόριξησ οδού. 

3. Οικιςμόσ Αργυρούπολησ τησ Δ.Ε. Λαππαύων, δυτικϊ του οικιςμού, προσ το 

νεκροταφεύο. Καθαύρεςη και απομϊκρυνςη επικύνδυνου βρϊχου πολύ μεγϊλων 

διαςτϊςεων (ςε μόκοσ 60μ. περύπου) ο οπούοσ  μετϊ τισ ϋντονεσ βροχοπτώςεισ και 

πλημμύρεσ των τελευταύων ετών που εύχαν ωσ επακόλουθο τη χαλϊρωςη τησ ςυνοχόσ 

των γαιών, ϋχει ρηγματωθεύ - αποκολληθεύ και κρϋμεται επϊνω από το πρανϋσ του 

δρόμου, με αποτϋλεςμα να ϋχει δημιουργηθεύ εξαιρετικό επικινδυνότητα. 



4.  Δρόμοσ μεταξύ των οικιςμών Ρουςτύκων και Παλαιλόμνου τησ Δ.Ε. Νικ. Υωκϊ. Άρςη 

καταπτώςεων, εκςκαφό και ιςοπϋδωςη τμηματικϊ, λιθοπλόρωςη, αποκατϊςταςη 

οδοςτρώματοσ. 

5.  Σμηματικό αποκατϊςταςη αγροτικόσ οδού μεταξύ των οικιςμών Φϊρκια – Ποταμού τησ 

Δ.Ε. Αρκαδύου, ςυνολικού μόκουσ 9 km περύπου. 

6.  Σμηματικό αποκατϊςταςη αγροτικόσ οδού μεταξύ των οικιςμών Φϊρκια – Καβούςι τησ 

Δ.Ε. Αρκαδύου, ςυνολικού μόκουσ 1,5 km περύπου. 

7. Σμηματικό αποκατϊςταςη αγροτικών οδών ςτην ευρύτερη περιοχό του οικιςμού 

Υωτεινού τησ Δ.Ε. Ρεθύμνου, ςυνολικού μόκουσ 15 km περύπου. 

8.  Σμηματικό αποκατϊςταςη κεντρικόσ οδού οικιςμού Μούντρουσ (προσ νεκροταφεύο) 

τησ Δ.Ε. Νικ. Υωκϊ και κϊθετων δευτερευόντων ςε αυτόν οδών, ςυνολικού μόκουσ 1,3 

km περύπου. 

9. Σμηματικό αποκατϊςταςη δρόμου από οικιςμό Μούντρουσ προσ περιοχό “Νηςύ” τησ 

Δ.Ε. Νικ. Υωκϊ ςυνολικού μόκουσ 2,5 km περύπου.   

10. Σμηματικό αποκατϊςταςη δρόμου από οικιςμό Βελονϊδο προσ περιοχό “Λύμνεσ” τησ 

Δ.Ε. Νικ. Υωκϊ ςυνολικού μόκουσ 2 km περύπου. 

11. Οικιςμόσ Κϊτω Πόρου τησ Δ.Ε. Λαππαύων, καθαύρεςη και απομϊκρυνςη δύο 

επικύνδυνων βρϊχων οι οπούοι μετϊ τισ ϋντονεσ βροχοπτώςεισ και πλημμύρεσ των 

τελευταύων ετών που εύχαν ωσ επακόλουθο τη χαλϊρωςη τησ ςυνοχόσ των γαιών, ϋχουν 

ρηγματωθεύ - αποκολληθεύ και κρϋμονται επϊνω από το πρανϋσ του δρόμου, με 

αποτϋλεςμα να ϋχουν δημιουργόςει πολύ μεγϊλη επικινδυνότητα. Ο ϋνασ βρϊχοσ 

βρύςκεται ςτο δρόμο από το νεκροταφεύο προσ τη Β.Δ. πλευρϊ του οικιςμού και ο 

δεύτεροσ ςτο δρόμο από τον οικιςμό προσ την τοποθεςύα “Νηςύ”.  

 

 Πϋραν των προαναφερόμενων ςημεύων, εργαςύεσ ενδϋχεται να απαιτηθούν και να 

πραγματοποιηθούν και ςε ϊλλεσ περιοχϋσ εντόσ του Δόμου, με ςειρϊ προτεραιότητασ που θα 

καθορύςει η Τπηρεςύα μασ, αμϋςωσ μετϊ την υπογραφό τησ ςύμβαςησ του ϋργου. ε 

περύπτωςη που κατϊ το χρονικό διϊςτημα διϊρκειασ τησ ςύμβαςησ του ϋργου προκύψουν και 

ϊλλεσ ανϊγκεσ για επεμβϊςεισ ςε δημοτικϋσ οδούσ λόγω επικινδυνότητασ, αυτϋσ θα 

αξιολογούνται από την Τπηρεςύα μασ, η οπούα και θα κρύνει εϊν η ανϊγκη εκτϋλεςόσ τουσ 

εύναι μεγαλύτερη ςε ςχϋςη με τισ εργαςύεσ που εύχαν προβλεφθεύ, οπότε και θα δύνεται  ςτον 

ανϊδοχο ςχετικό εντολό για την εκτϋλεςό τουσ. την προκειμϋνη περύπτωςη ο ανϊδοχοσ εύναι 



υποχρεωμϋνοσ να εκτελϋςει τισ εργαςύεσ αυτϋσ, εφόςον του δοθεύ ςχετικό εντολό, παρόλο 

που δεν περιγρϊφονται αναλυτικϊ ςτο παραπϊνω κεύμενο. 

 

 Για το παρόν ϋργο ϋχει εγγραφεύ ςχετικό πύςτωςη ςτον Κ.Α. 02.30.7333.295 του 

Προώπολογιςμού εξόδων του ϋτουσ 2023, για την πληρωμό του ϋργου. 

 

     Όλεσ οι εργαςύεσ θα εκτελεςτούν ςύμφωνα με τισ ιςχύουςεσ προδιαγραφϋσ ϋργων 

οδοποιύασ, τισ μελϋτεσ και τισ αντύςτοιχεσ ΕΣΕΠ. 

 

 την παρούςα τεχνικό περιγραφό επιςυνϊπτεται τεύχοσ φωτογραφικόσ αποτύπωςησ 

καθώσ και αποςπϊςματα χαρτών Google με ςημειωμϋνεσ τισ θϋςεισ των προσ εκτϋλεςη 

εργαςιών. 
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